

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11064 MIERCURI, 13 APRILIE 1988 4 PAGINI — 50 BANI

În lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

L.M. Petrila-Sud

Posturi mai multe, cu productivități ridicate

Doză sint orientările de principiu, care caracterizează programul de creștere a posturilor în cărbune la mina Petrila-Sud. Și amîndouă se regăsesc în prioritățile actuale ale acestui colectiv de muncă, prin ale cărui eforturi sînt puse în valoare cîmpurile miniere din extremitatea estică a bazinului nostru carbonifer.

tivității muncii. Am putea afirma să asigurarea exploatării intensive a liniei de front active a fost posibilă tocmai prin realizarea unei plasări optime a tururilor locurilor de muncă, prin îmbunătățirea structurii brigăzilor direct productive. Ca urmare, ca să ne referim la indicatorul de eficiență direct legat de creșterea plasării posturilor în cărbune, productivitatea muncii în abataje este superioară prevederilor cu 2 tone pe post.

lor se regăsesc, așa cum este și firesc, la nivelul fiecăreia dintre brigăzile de minerii. Înainte de a ne referi la un asemenea aspect concret, se cuvine să arătăm că, la nivelul întreprinderii, comparativ cu situația dinaintea declanșării acțiunii — cînd se prestau, în medie, între 85—90 posturi zilnic — în

FRONTURILE ÎN CĂRBUNE plasate la capacitate

Primul dintre aceste obiective majore îl constituie exploatarea intensivă a capacităților în funcțiune. Paralel cu creșterea plasării abatajelor, am avut în vedere, sublinia ing. Dumitru Oprea, inginerul șef al minei, menținerea unui nivel ridicat al produc-

Efectele programului de creștere a plasării posturi-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. 2-3)

Constanța în realizări

De la începutul lunii aprilie, colectivul IM Lornea a îndeplinit planul la producția de cărbune extras în proporție de 101 la sută, productivitatea muncii la nivel de întreprindere fiind realizată și depășită. Din cadrul sectoarelor s-au evidențiat, în mod deosebit, minerii de la IV și de la V, care au extras împreună peste sarcinile de plan mai mult de 2200 tone de cărbune. Productivitățile cele mai ridicate le-a obținut colectivul sectorului IV: un plus de 3456 kg pe post în cărbune, plus 3439 kg pe post în abataje și 1692 kg de cărbune pe post la nivelul întregii activități a sectorului. Producțiile și productivitățile superioare sarcinilor sînt rodul aplicării eficiente de către formațiile conduse de cunoscuții minerii șefi de brigadă Grigore Mindruț, Ioan Boteanu și Florea Anton, a tehnologiei de lucru cu tavan de rezistență. (D.G.)

Sing. Ilie PREDĂ, secretarul comitetului de partid din ICITPMH Petroșani

(Continuare în pag. 2-3)

Responsabilitate față de sarcini, fermitate în întărirea disciplinei!

În perioada care a trecut de la începutul celui de-al doilea trimestru al anului, rezultatele înregistrate la punctele de lucru din reședința de muncă au fost inegale. În timp ce la blocurile D5, D6, 6, 7, G3 lucrările s-au desfășurat conform prevederilor înscrise în grafice, la blocurile 13 C, 25, F2, D3 s-au înregistrat unele rămîneri în urmă. Cauzele nerespectării graficelor de lucru nu sînt de natură obiectivă. Acestea se regăsesc în organizarea activității la locul de muncă, în aprovizionarea cu prefabricate, în unele activități care depind direct de oameni.

s-a desprins din analiza făcută ieri la blocurile 13 C și 25, împreună cu ing. Iosif Horvath, adjunct

chizitorul distribuitor Traian Lungu a promis în mod repetat maistrului Gheorghe Savin că-i va

APARTAMENTELE — la termen — cu contribuția beneficiarilor!

al șefului brigăzii nr. 10 Petroșani a Antreprizei construcții montaje. La blocul 13 C, cu termen de predare a apartamentelor de pe primul tronson la finele primului trimestru, se montau geamurile la ultimele apartamente. Cîteva zile la rînd, după sosirea sticlei în depozit, a-

trimite sticla necesară montării geamurilor. Dar nu s-a ținut de cuvînt. Abia la intervenția ing. Iosif Horvath, geamurile au fost livrate. Pe bună dreptate la adresa achizitorului Traian Lungu s-a făcut referat în vederea sancționării... Primele apartamente din

Vizita oficială a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Australia

Oaspeți ai Centrului australian pentru Cercetare Științifică și Industrială

Martî, 12 aprilie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat Centrul australian pentru Cercetare Științifică și Industrială.

trie, care le-a adresat un cordial bun venit și a mulțumit pentru onoarea ce le-a fost făcută prin această vizită.

griculatură și folosirea unor insecte în diferite procese de producție în acest sector economic. Au fost reievate concluziile bune din tre specialiștii români și australieni și dorința de a dezvolta această colaborare.

La Centrul australian pentru Cercetare Științifică și Industrială, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, cu respect și considerația, de Barry Jones, ministrul pen-

trul știință și mica industrie, care le-a adresat un cordial bun venit și a mulțumit pentru onoarea ce le-a fost făcută prin această vizită.

Au fost vizitate apoi unele laboratoare. La încheierea vizitei, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au adresat cuvinte de apreciere a realizărilor oamenilor de știință australieni.

Depunerea unei coroane de flori

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au depus marți o coroană de flori la Memorialul

australian al celor căzuți în război.

apoi, principalele săli ale Memorialului.

A fost păstrat un moment de reculegere.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de Onoare a Memorialului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat,

Dejun oficial

Martî, 12 aprilie, în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, a fost oferit un dejun de către primul-ministru al Australiei, Robert James Lee Hawke, și doamna Hazel Hawke.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu multă căldură de primul ministru australian și soția sa.

caldă prietenie, primul-ministru, Robert James Lee Hawke, și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

Au fost intonate imnurile de stat ale României și Australiei.

De asemenea, în cadrul dejunului, președintele Partidului Liberal, liderul opoziției parlamentare, John Howard, a rostit un toast, din partea partidelor Liberal și Național.

În timpul dejunului, desfășurat într-o ambianță de

Plecarea la Brisbane

În continuarea vizitei oficiale pe care o efectuează în Australia, la invitația guvernatorului general Ninian Martin Stephen, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au plecat marți după-amiază, la Brisbane, capitala statului Queensland.

Ceremonia plecării a avut loc la baza militară aeriană Fairbairn, din Canberra, înalții oaspeți fiind conduși de la reședința pînă la aeroport de guvernatorul general al Australiei și soția sa.

de salut au fost trase 21 de salve de artilerie. Șeful statului român a trecut în revistă garda de onoare.

La sosirea pe aeroport o gardă militară a prezentat onorul. A fost intonat imnul de stat al României, în timp ce în semn

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat un călduros rămas bun de la guvernatorul general Ninian Martin Stephen și

(Continuare în pag. 3-4)

În pag. a 3-a

În toate colectivele miniere, realizarea în bune condiții a sarcinilor de producție impune

INTEGRARE DEPLINĂ ÎN EXIGENȚELE PROTECȚIEI MUNCII

blocul 13 G sînt, în linii mari, gata pentru recepție. Dar alimentarea cu energie electrică a apartamentelor nu este asigurată. Traseul cablului care trebuie să facă legătura cu stația de transformatoare întilnește în cale linia macaralei de lingă bloc. Oare nu putea să fie pozat cablul fără a fi pus sub tensiune, înainte de montarea macaralei, atunci cînd, de la fundație, prin proiect, se cunoștea amplasarea firidei de legătură?

Locul din fața blocului 13 C este ocupat de grămezi de pămînt și pre-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. 2-3)

Olimpiadele școlare și concursurile pe meserii, în etapa pe țară

În fiecare vacanță de primăvară se finalizează olimpiadele școlare, tradiționale concursuri pe discipline și pe meserii, în care se concentrează calitatea învățămîntului din țara noastră, integrat organic cu cercetarea și practica social-economică. Școlile Văii Jiului au participat în fiecare an cu elevi bine pregătiți, dobîndind rezultate bune, la aceste manifestări exigente în etapele pe țară. În aceste zile, cînd olimpiadele școlare — etapa pe țară — se desfășoară în diferite orașe ale patriei, zeci de elevi din municipiul nostru se află în sălile de concurs.

Reprezentanții Văii Jiului pun în valoare nu numai cunoștințele, ci și prestigiul învățămîntului din școli. La faza națională a olimpiadei școlare, elevii din Valea Jiului participă la diferite discipline

In actualitate

de învățămînt — Limba română: Ghemeș Cătălina, clasa a VII-a, Școala generală nr. 1 Petroșani; Mariana Maștei, clasa a VIII-a, Școala generală nr. 6 Petroșani; Ligia Boantă, clasa a X-a Liceul industrial Petrila. Matematică: Ana Strulea, clasa a VI-a, Școala generală nr. 5 Valcan; Mihai Marica, clasa a VIII-a, Școala generală nr. 4 Petroșani; Alin Isac, clasa a XI-a, Liceul de matematică-fizică Petroșani. Istorie: Ionuț Ciocianu, clasa a X-a, Liceul de matematică-fizică Petroșani; Cristina Pigui, Liceul industrial nr. 2 Lupeni. Chimie: Flavia Uzonovici, clasa a IX-a și Daniel Borhină, clasa a X-a, ambii de la Liceul industrial Petroșani. Limba maternă (maghiară): Faluvegi Attila, clasa

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. 2-3)

Scrisori de la oamenii muncii

Punct de desfacere, în cartier

Vă scriem în numele tuturor locatarilor de pe strada Crividia din orașul Vulcan, rugându-vă să interveniți pentru rezolvarea unei probleme deosebit de importante pentru noi. Iată despre ce este vorba. Cu ani în urmă, în zona IM Vulcan exista o rețea comercială diversă care venea foarte mult în sprijinul nostru. Cu timpul însă aceasta s-a restrins, toate unitățile de desfacere fiind integrate magazinului alimentar din zonă. Din acest punct de vedere nu ne putem plînge, dar problema care ne arde este cea a magazinului de desfacere a legumelor și fructelor. Un asemenea magazin este pe strada Merisor, respectiv unitatea nr. 43, care se află la o distanță foarte mare de strada noastră. Avînd în vedere acest lucru, am solicitat ca, în zona minel Vulcan, să se reînființeze

un punct de desfacere a acestor produse. Este adevărat, în anumite perioade, personalul acestui magazin se deplasează cu astfel de produse în zona minei, dar acest lucru se întîmplă mai rar, deși vadul comercial pe care îl prezintă această zonă este deosebit ceea ce ar asigura un volum sporit de desfacere.

Un spațiu propice pentru înființarea acestui punct de desfacere există chiar lângă incinta minei Vulcan, care este liber și ar putea fi folosit în acest scop, venindu-se astfel în sprijinul nostru, al cetățenilor de pe strada Crividia.

Ioan CAZAN,
strada Crividia nr. 37,
Vulcan

N.R. Ridicăm și noi această problemă în speranța că factorii de decizie de la nivelul orașului vor lua măsurile convenite.

Cofetăria cu trandafiri...

Intre unitățile comerciale din Petrila, mult căutate de public, este și cofetăria nr. 306 condusă de Ileana Jurca. O unitate spațioasă, modernă, bine aprovizionată, deschisă tuturor vîrstelor în tot cursul zilei, de la micul dejun pînă la cafeaua... de seară.

Aflată în plin centrul orașului, într-o zonă unde se construiește mereu și se conturează chipul modern, cu arhitectură elevată a urbei, spațiul din fața unității capătă și el atributul frumosului. Este rodul preocupării, al grijii, din partea personalului cofetăriei — pentru că ia-

tă — și aici e taina — în inima acestor fete au „înflorit” dorința, ambiția de frumos, ca niște trandafiri care parcă se leagă în fața cumpărătorilor, invitându-i la întîlnire cu prăjiturile ce poartă și ele parfumul hărniciei fetelor meșterului Iosif Demeter, din Laboratorul de peste drum.

Acești trandafiri încă nu au înflorit, dar pentru faptul că așa vor fetele „să fie” au și trecut la acțiune. Ei vor înflori curînd și cofetăria va purta, poate, un nume: Cofetăria cu trandafiri!

Dorel NEAMȚU,
Petrila

(Urmare din pag. 1)

tului creator, a răspunderii și competenței în munca de zi cu zi. Iată de ce, în baza indicațiilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Conferința Națională a partidului, a documentelor Congresului Științei și Învățămîntului, organizația de partid, consiliul științific, toți oamenii muncii din cadrul Institutului de Cercetări, Inginerie Tehnologică, Proiectări Miniere pentru Huilă Petroșani și-au pus în centrul preocupărilor transpunerea în practică a programelor de măsuri privind perfecționarea organizării și modernizării proceselor de producție din minerit, avînd ca scop creșterea productivității muncii, perfecționarea tehnologiilor de lucru. Munca politico-educativă, munca nemijlocită cu fiecare lucrător, au drept obiectiv stimularea atitudinii creatoare, a răspunderii și inițiativei în îndeplinirea atribuțiilor ce le revin fie-

cărui. Organul de partid din institut a urmărit ca majoritatea temelor de cercetare și proiectare să fie încredințate unor colective competente, avînd în frunte comunisti cu experiență bogată în activitatea de cercetare și proiectare, care să urmă-

tori fiind cuprinși în diferite forme de perfecționare tehnico-profesională. Efectul preocupărilor comitetului de partid, a organizațiilor de bază din institut este edificator, inclusiv, în ceea ce privește rezultatele în domeniul creației tehnice. În anul

sînt mai ales inginerii A. Alexandru Preda, ing. Dan Mustăț, Dumitru Șchiopu, Constantin Trif, Vilmos Balasko, Mihai Csizmadia, Constantin Tiriș, Mihai Varga, Sergiu Ghinea, sing. Iosif Iakab, Ioan Pleșa și mulți alții.

Pentru anul 1988, strădaniile și căutările colectivului sînt orientate spre soluționarea unor probleme tehnice stringente care să conducă la creșterea gradului de mecanizare-automatizare în subteran. În ceea ce privește asimilarea de produse pentru reducerea importului, acestea sînt cuprinse în programul de asimilare, urmînd a fi realizate.

În continuare, organul de partid, precum și cele de masă și obștești din institut ne vom mobiliza plenar pentru introducerea noului în activitatea de cercetare și proiectare, printr-o participare efectivă la rezolvarea problemelor ce le ridică producția, sporirea extracției de cărbune pe măsura cerințelor economiei naționale.

Comuniștii — promotori activi ai creației tehnice

rească avînd grijă ca soluțiile tehnice adoptate să aibă aplicabilitate și rezultate imediate în creșterea producției de cărbune.

O deosebită atenție am acordat în întreaga muncă politico-educativă stimulării spiritului creator, îndeplinirii atribuțiilor ce revin comunistilor, colectivelor din care fac parte în cadrul mișcării de creație tehnică. Ne-am preocupat, totodată, de perfecționarea pregătirii profesionale a tuturor cercetătorilor, proiectanților, cu toții, inclusiv tehnicienii și desena-

1987 și primul trimestru al anului 1988, ca urmare a preocupărilor intense ale Comisiei inginerilor și tehnicienilor, precum și a comisiei creației științifice, au fost înregistrate 10 invenții și 14 inovații, multe primind brevete și certificate de inventator, au fost premiate la concursurile de creație tehnico-științifică de masă din cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, faza republicană. Comuniștii cu care ne mindrim pentru soluționarea temelor majore ale creației tehnice



Tanța Oltean, o muncitoare fruntașă de la Întreprinderea de construcții Vulcan.

Foto: Gh. OLTEANU

Posturi mai multe

(Urmare din pag. 1)

prezent plasarea a atins 135—140 de posturi pe zi. „În felul acesta, ne spunea brigadierul Nicu Șandru, formația noastră, specializată în pregătiri în cărbune, și-a completat efectivul, ceea ce ne permite realizarea unui ritm mai ridicat la asemenea lucrări. Creșterea plasării înseamnă, însă, și creșterea preocupării pentru integrarea nou încadraților, pentru familiarizarea lor, în cît mai scurt timp, cu exigențele și cadența muncii în subteran”.

Spusele interlocutorului nu fac altceva decît să sugereze cea de-a doua dintre orientările de principiu ale programului de creștere a posturilor în cărbune la mina Petrila-Sud. Fiind vorba de o întreprindere încă la început de drum, de o unitate care trebuie să ajungă, în ritm accelerat, la punerea în valoare a noi cîmpuri miniere, este și firesc ca în dinamica ridicării producției, creșterea plasării

să reprezinte o pîrghie indispensabilă. Și nu este vorba numai de conturarea unor noi abataje, ci, mai ales, de constituirea unor noi brigăzi de producție — evenimente cu o frecvență lesne de înțeles la o unitate care, la sfîrșitul acestei luni, împlinește doar un an de activitate. Astfel, în cursul acestei luni, așa cum ne spunea ing. Grigore Spătiu, șeful sectorului II producție, a fost creată o brigadă, aflată acum sub coordonarea lui Gligor Davidaș — o formație care să contribuie la amplificarea lucrărilor de pregătire a viitoarelor capacități de producție.

Așadar, la mina Petrila-Sud, programul de creștere a posturilor în cărbune este îndeplinit în cadrul mai larg al soluționării problemelor legate de exploatarea intensivă a capacităților în funcțiune și de atragerea, stabilizarea și integrarea forței de muncă. Sînt, de fapt, și cele două cerințe esențiale pentru bunul mers al activității de producție.

Olimpiadele școlare și concursurile pe meserii

(Urmare din pag. 1)

a XI-a, Liceul industrial Petroșani. Limba engleză: Răzvan Jurca, clasa a XI-a, Liceul de matematică-fizică de informatică, una dintre meseriile viitorului, care se desfășoară la București, sînt și elevii ai Liceului de matematică-fizică din Petroșani — Lionel Mischie, Oana Crăciuneacu și Ciprian Modoi din clasa a IX-a B, Voicu Fodor, clasa a X-a A, Dan Pricop, clasa a X C, Fejes Adrian și Mihaela Belu din clasa a XI-a B, Cristina Georgescu clasa a XII-a B, Nicolae Gherghin, clasa a XII C.

Tot în aceste zile, la Rovinari are loc faza pe Ministerul Minelor, a concursului pe meserii, mani-

festare în care se verifică pregătirea prin probe teoretice și practice, deprinderile de muncă ale elevilor din liceele industriale miniere. Printre elevii Liceului industrial minier din Petroșani se află Alexandru Brașoveanu (clasa a X-a, profil mine), Hamz Cristian (clasa a XI-a, meseria mecanic de utilaj de mină), Csaszar Tiberiu (clasa a XI-a, meseria electro-mecanic de mină), Szabo Alexandru (clasa a XII-a, meseria minier), Budai Remus (clasa a XII-a, meseria mecanic de utilaj de mină), Dan Crețu (clasa a XII-a, meseria electrician de mină), Vasilica E-puran (anul I, școala profesională, meseria preparator), Adrian Frunză (anul I, școala profesională, meseria electrician de mină). De la Liceul industrial din Vulcan, ai cărui

elevi au obținut în urmă cu un an un succes de prestigiu la acest concurs, participă 10 elevi de la profiluri și meserii pentru care se pregătesc în sălile de studii, în atelierul școlii și prin practica efectuată în întreprinderi miniere și de preparare a cărbunelui.

În școlile generale și liceele din Valea Jiului se așteaptă cu justificat interes, și de ce nu am spune „cu emoție”, ca și în acest an elevii prezenți în actuala fază finală a olimpiadelor și concursurilor pe meserii să se obțină rezultate frumoase, la nivelul conținutului și calității învățămîntului, al condițiilor create tinerii generații pentru a se forma pentru viața social-economică.

Responsabilitate față de sarcini

(Urmare din pag. 1)

sărut cu gropi, rămase după săparea unui șanț, neacoperit decît pe ici pe colo. Viitorii locatari nu au pe unde să străbată terenul pentru a intra în bloc. Iar la acoperiș, din lipsa unei mici cantități de lemn și tablă, șarpanța nu poate fi terminată — fapt despre care am mai scris, dar după cîte se vede, fără urmările așteptate. Pe fațada blocului 13 C abia ieri a fost montată schela necesară tencuirii exterioare. În aceste condiții ar fi prematur să fie prezentate la recepție apartamentele.

La blocul 25, echipa de montori condusă de Manolte Pușcașu era în așteptarea unor grinzi prefabricate necesare la etajul 8. Deși toate prefabricatele sînt confecționate „pe plan local”, în poligonul de la Livezeni, graficul de livrare la punctele de lucru nu este respectat, din diverse motive. Ieri, bunăoară, se defectase macaraua din poligonul de prefabricate...

Tot despre responsabilitate și disciplină se pot spune multe în ceea ce privește sprijinul care trebuie să fie acordat de beneficiarii constructorilor, conform hotărîrilor stabilite

cu prilejul comandamentelor de investiții de la nivelul comitetului municipal de partid. Recepțivitatea se găsește după cum am constatat la punctele de lucru, mai mult la nivelul întreprinderilor, decît la cel al cetățenilor. „Am beneficiat de un important sprijin din partea IPSRUEEM și IUMP în ceea ce privește repararea unor piese de schimb și utilaje, ne-a spus ing. Gheorghe Matei, directorul ACM. Dar din evidențele noastre reiese că abia 10—15 la sută din cetățenii care urmează să beneficieze de noile apartamente vin pe șantier”.

Vă informăm

„LUNA PADURII” a prierlăuit, în zona Ocolului silvic Lupeni acțiuni de refacere a fondului forestier, tinerii orașului plantînd peste 1100 de puieți de cîtină. Concomitent au avut loc acțiuni propagandistice. Intre altele, specialiștii ocolului au avut 4 întîlniri cu elevii orașului, prilej de dialog pe tema rolului și îngrijirii pădurii, s-au refăcut 10

panouri cu conținut educativ privind ocrotirea fondului silvic. (I.D.)

FLORI, cît mai multe flori a pregătît cu dragoste și migală colectivul serei EGCL Petrila pentru spațiile florale ale cartierelor localității. Colectivul condus de Maria Drăgoi a pregătît și a început plantarea a peste 100 000 flori de diferite specii și colorit care vor încînta privirile oamenilor, dar și îndemna la păstrarea frumosului citadin. (T.R.)

EXPOZIȚIE. Clubul sindicatelor din Lupeni organizează, în data de 13 aprilie, în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, o expoziție de artă fotografică în sala de expoziții „Apollo”, cu lucrări ale membrilor foto-

clubului „Cristal”. Vernisajul azi, ora 16. TEATRUL de stat din Sf. Gheorghe prezintă la Petroșani, în sala Teatrului de stat Valea Jiului, spumoasa comedie „Căsătorie prin concurs” de T. Mușatescu, după Carlo Goldoni. Vor avea loc două

SANATATE ȘI VIAȚA LUNGA! O urare care i-a fost adresată minerului Alexandru Biro de la mina Livezeni, de către ortacii cu care a muncit o viață de om la lucrările de deschideri. Odată cu leșirea la pensie o urare binemeritată de un miner destoinic.

spectacole în ziua de 20 aprilie, de la orele 17 și 19.30. (A.I.H.)

ALMANAH. Mult așteptatul Almanah „Sportul” 1988 a apărut, în sfîrșit, în rețeaua comercială de difuzare a presei. Bogat ilustrat cu articole documentate și scrise incisiv, almanahul constituie o reală atracție pentru toți iubitorii educației fizice. (A.I.H.)

EXCURSIE. Odată cu primăvara, asociația pensionarilor din Petroșani a reluat o frumoasă tradiție.

Este vorba de organizarea unor excursii pentru cunoașterea frumuseților țării. O astfel de excursie este programată pentru zilele de 28—29 aprilie în județul Caraș Severin, incluzînd vizitarea municipiului Reșița, și a altor obiective de interes turistic. (V.S.) Rubrică realizată de Dorin GHETA

Vă informăm

În toate colectivele miniere, realizarea în bune condiții a sarcinilor de producție impune

INTEGRARE DEPLINĂ ÎN EXIGENȚELE PROTECȚIEI MUNCII!

Dintre problemele complexe, urmărite în cursul lunii martie, prin controalele colective efectuate la întreprinderile miniere Livezeni, Iscroni și Petrița-Sud și prin controalele individuale făcute la celelalte unități ale CMVJ, vom insista, în cele ce urmează, asupra unor aspecte privind asigurarea unui aeraj corespunzător, urmărirea emanațiilor de metan și menținerea lor sub limite admise, precum și asupra unor exigențe privind exploatarea instalațiilor electrice.

Constatările în ce privește menținerea debitelor de aer planificate au pus în evidență și au condus la urgentarea lucrărilor de reprofilare a căilor de evacuare a aerului viciat la abatajul frontal 5-6 de la IM Livezeni și pe circuitul de aeraj aferent stratului 13, blocul 1 Sud de la IM Aninoasa. De asemenea, la puțul de aeraj nr. 4 de la IM Petrița Sud și la puțul de aeraj Vest de la IM Uricani s-au dispus și s-au întreprins măsuri pentru reducerea scurtcircuitărilor sub limite admise de norme.

În ce privește aerajul parțial al lucrărilor miniere în fund de sac, problema principală o reprezintă menținerea etanșității corespunzătoare a coloanelor și prelungirea acestora, în timp optim, către frontul de lucru. Asemenea aspecte au fost sesizate la minele Petrița (2 frontale și un abataj ca-

meră), Dilja (trei frontale și 4 abataje cameră), Vulcan (2 abataje FSM și un abataj cameră) și au fost luate măsuri urgente pentru remedierea situației.

De subliniat, referitor la controlul emanațiilor de metan, că toate stațiile telegizmetrice din bazinul nostru carbonifer au funcționat normal, permițând sesizarea la timp a unor acumulări peste limitele admise. De altfel, astfel de cazuri semnificate, cu o concentrație de 2 la sută și peste 2 la sută au

rele disciplinare convenite pentru asemenea abateri de la normele legale.

După cum se cunoaște, întreprinderile miniere dispun, între dotările lor, de numeroase instalații electrice, vitale pentru desfășurarea, în condiții optime, a procesului de producție. Dar tocmai această importanță impune exploatarea lor în mod corespunzător în ce privește normele de protecție a muncii. În acest sens, controalele efectuate în cursul lunii trecute au pus în

Măsuri ferme pentru sporirea gradului de securitate în subteran

fost soluționate, în totalitate, cu promptitudine, în mai puțin de 24 de ore. O analiză a cauzelor care au condus la înregistrarea acumulărilor de metan indică, de altfel, și măsurile ce trebuie avute în vedere pentru prevenirea lor. Este vorba, în principal, de evitarea decuplărilor de energie electrică, de menținerea în funcționare a ventilatoarelor, de întreținerea corespunzătoare a instalațiilor de aeraj parțial și de asigurarea aerului comprimat necesar. Din păcate, trebuie să spunem că s-au constatat și cazuri de neridicare a detectoarelor de metan — este vorba de minele Lonea, Petrița, Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Lupeni — ceea ce a impus luarea măsuri-

de evidență aspecte care trebuie avute în vedere de către toate conducerile colective de la minele Văii Jiului. Între acestea ne-am referi, deocamdată, asupra unor cerințe, dintre cele mai diverse, pornind de la asigurarea securității posturilor de transformare sau distribuție a energiei electrice, și sfârșind cu menținerea strictă a caracterului antigrizutos în construcție antideflagrantă. Astfel, situații cum sînt cele constatate la Dilja, Livezeni, Iscroni, Vulcan sau Bărbăteni atrag atenția asupra necesității ca stațiile și posturile de transformare și distribuție a energiei electrice să fie plasate cu personal de supraveghere pe schimburi. La fel, camerele subterane de a-

dăpostire a echipamentelor electrice trebuie captușite integral cu materiale incombustibile — și ne referim, îndeosebi, la întreprinderile miniere Petrița, Sud, Livezeni și Vulcan. De asemenea, la Bărbăteni și Livezeni se impune o mai susținută preocupare în ce privește respectarea instrucțiunilor de verificare a aparatelor pentru controlul permanent al rezistenței de izolație. Din concluziile controalelor se mai desprinde necesitatea măsurilor permanente pentru menținerea caracterului antigrizutos la utilajele și echipamentele în construcție antideflagrantă — urmărindu-se, cu precădere, etanșizarea corectă a carcaselor, branșările corespunzătoare ale cablurilor electrice, evitarea defecțiunilor la mecanismele de interblocaj.

Concluzia care se impune de la sine, chiar din punctarea succintă a aspectelor prezentate, este că îndeplinirea cu rigurozitate a programelor stabilite, instaurarea unei discipline ferme în respectarea normelor legale sînt cerințe ale unei activități permanente, strîns legate de asigurarea unor ritmuri înalte la producția de cărbune, direct implicate în crearea de condiții optime de muncă, în deplină siguranță, în toate întreprinderile miniere.

Ing. Cornel BURLEC,
inginer șef cu securitatea
minieră, CMVJ

Cazuri diferite, aceeași cauză: indisciplina

Nu rareori am constatat, în activitatea noastră, că producerea unor situații care contravin normelor de securitate minieră — indiferent de împrejurările în care au apărut — au la origine nerespectarea prevederilor legale, într-un cuvînt indisciplina. O asemenea caracterizare se poate face și unor recente cazuri, înregistrate în prima decadă a lunii aprilie și la care ne vom referi în continuare.

Organele de control ale ISTPM Hunedoara, grupa Petroșani, au constatat nerespectări ale tehnologiei de lucru la susținerea unui abataj frontal la IM Lupeni și a unui alt abataj frontal, la IM Uricani. Firește, s-au dispus și au fost luate măsuri prompte de remediere a situației, pentru prevenirea apariției unor împrejurări care ar putea conduce la accidente sau la scoaterea temporară din producție a abatajelor respective. Aceasta, în ideea că a preveni este mult mai eficient, sub toate aspectele, decît a interveni. Și cu atît mai eficient cu cît, din analiza cazurilor de accidente care au avut loc în cursul primului trimestru, căderile de rocă și surpările dețin ponderea. Or, asemenea evenimente s-au produs tocmai din pricina nerespectării monografiilor de armare sau necopturării locurilor de muncă după operațiunea de împușcare și înainte de efectuarea operațiunii de susținere. Ce efecte au avut asemenea cazuri flagrante de abateri de la disciplina muncii în subteran? Ele s-au soldat, în unele situații, cu accidente grave, cu importante pierderi de producție — ca urmare a opririi activității în abatajele res-

pective între două ore și 20 ore, pînă la rezolvarea problemelor.

Se poate afirma că și focurile de mină sînt consecințe ale ignorării prescripțiilor clare privind curățirea completă a cărbunelui în zona exploatarea, luarea măsurilor ferme de acționare în atari împrejurări. Astfel, în prima decadă a lunii aprilie, din această cauză au fost oprite abatajul frontal nr. 63 B, stratul 3, blocul 6, de la IM Lonea și abatajul frontal 4-5, stratul 3, blocul 2 de la IM Aninoasa. Aceasta înseamnă, desigur, pierderi de producție, pînă la lichidarea focului, folosirea unei forțe de muncă suplimentare pentru efectuarea lucrărilor respective, cu cheltuieli și pagube mari. Dar situația cea mai gravă, sub aspectul neglijării consecințelor nerespectării normelor de securitate a zăcămintului, s-a înregistrat la mina Dilja. Din pricina neluării măsurilor de lichidare a unui foc vechi la abatajul cameră nr. 2, stratul 3, blocul II, gazele de distilare, în speță monoxidul de carbon, au pătruns prin spațiul exploatat și la abatajele vecine (camerele 1 și 3), care au trebuit să fie oprite și închise cu diguri de izolare, pentru asanarea focului existent. În felul acesta, capacitatea de producție de aproximativ 200 tone pe zi au fost scoase din circuit — ca să nu ne mai referim la cheltuielile suplimentare făcute cu lucrările din zonă, efectuate de echipe de salvatori. Sînt pagube ce puteau fi evitate dacă, la vremea convenită, nu s-ar fi dovedit superficialitate în luarea măsurilor pentru lichidarea focului de mină.

Încă o dată, asemenea situații atrag atenția asupra unui element indispensabil și esențial în activitatea de protecție a muncii, ca de altfel în întreaga activitate din mină: respectarea cu fermitate a normelor legale în vigoare, combaterea cu tărie a oricărui act de indisciplina.

Ing. Traian AVRAMESCU,
inspector șef adjunct,
ISTPM Hunedoara

La standul de încercări din cadrul CCITPSM Petroșani — se testează rezistența la frecare și aprindere a unui esanșion de covor de cauciuc.

Foto: O. PARAIANU

Acțiune permanentă, cu participarea tuturor

Recent, la mina Lupeni, din inițiativa conducerii tehnice a unității, a organului colectiv de conducere, sub îndrumarea comitetului de partid din întreprindere s-a desfășurat o amplă acțiune de analiză a activității de protecție a muncii, stabilindu-se măsuri concrete de îmbunătățire a situației din acest important domeniu. Se poate aprecia — și opinia aparține unui specialist, ing. Ristea Uzonovici, inspector principal la ISTPM Hunedoara — că, prin diversificarea aspectelor dezbătute, prin exigența cu care s-a investigat fiecare loc de muncă, și prin seriozitatea programelor alcătuite, acțiunea a căpătat un veritabil caracter de masă, implicînd întregul colectiv de muncă al acestei mari unități miniere din bazinul nostru carbonifer.

S-a organizat un control foarte amănunțit și riguros, efectuat de personal competent, la fiecare loc de muncă. Datele investigației au fost prelucrate pe grupe de probleme, pentru a se desprinde mai eficient cauze-

le unor nereguli constatate și a se lua, de urgență, măsurile ce se impun. Concluziile controlului au fost prezentate într-o ședință largită a c.o.m., cu participarea tuturor factorilor de răspundere. Dezbaterile din cadrul organului colectiv de conducere au evidențiat necesitatea întăririi spiritului de ordine și disciplină, creșterea exigenței în ce privește respectarea tehnologiilor de lucru.

De asemenea, s-a făcut prelucrarea, pe funcții și pe schimburi, a cauzelor și împrejurărilor producerii unor accidente, arătîndu-se, totodată, și alte abateri constatate, care pot conduce la situații de accident. S-a pornit de la ideea că respectarea normelor de protecție a muncii trebuie să constituie o preocupare a întregului colectiv, orice abateri de la exigențele lor constituie un prejudiciu adus tuturor. În acest cadru, al efortului și responsabilității fiecăruia, în interesul colectiv, s-au preconizat măsuri pentru îmbunătățirea activității inspectorilor obștești. Deja a fost

declanșată o acțiune de improspătare a cunoștințelor de protecție a muncii cu inspectorii obștești, de atragere și instruire a noi asemenea cadre — care să contribuie la efortul general de creștere a siguranței muncii în subteran.

Desigur, acțiunea desfășurată la IM Lupeni este cum nu se poate mai binevenită, mai ales că, în ultimul timp, la această unitate s-au înregistrat abateri de la respectarea normelor de protecție a muncii. Dar nu este mai puțin adevărat că eficiența măsurilor stabilite poate fi conferită doar prin caracterul de permanență al activității de prevenire a abaterilor, prin consecvența cu care se acționează, schimb de schimb, zi de zi și la fiecare loc de muncă în vederea eliminării oricărui act de indisciplina tehnologică, de ignorare a prevederilor legale. Ca și mineritul, activitatea de protecție a muncii este o activitate permanentă.

Pagină realizată
la cererea CMVJ



MINERI!

RESPECTAȚI CU STRICTE MONOGRAFIA DE ARMARE! Vă asigurați astfel securitatea muncii la frontul de lucru.

- Respectați distanța reglementată dintre ultima armătură și front.
- Respectați distanța între armături.
- Stringeți bine armăturile (la tavan și perete și între cadre).
- Umpleți golurile și bandajați la timp!

Vizita oficială a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în Australia Plecarea la Brisbane

(Urmare din pag. 1)

soția sa, de la primul ministru, Robert James Lee Hawke, și soția sa. A fost exprimată, încă o dată, satisfacția față de întâlni-

rea româno-australiană la nivel înalt, față de convorbirile purtate sub semnul stimei și înțelegerii reciproce, al prieteniei.

La Brisbane, președintele Nicolae Ceaușescu și

tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită cordialitate de Walter Campbell, guvernatorul statului Queensland și soția sa, precum și de primul ministru M.J. Ahern și soția sa.

Convorbiri cu primul ministru al statului Queensland

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți după-amiază, pe primul ministru al statului Queensland, M.J. Ahern.

În numele guvernului statului Queensland premierul a salutat cu multă căldură vizita pe care președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, o efectuează în Australia, apreciind că aceasta se înscrie ca un eveniment politic major în cronică raporturilor româno-australiene și, în acest context, între România și statul Queensland.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru sentimentele și urările exprimate și a manifestat

convingerea că actuala vizită va marca, prin rezultatele sale, o contribuție de seamă la dezvoltarea multilaterală a legăturilor dintre România și Australia, la întărirea prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare.

În timpul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă cordială, s-a relevat cu satisfacție faptul că s-a statornicit o bună conlu-

crare între companii din statul Queensland și întreprinderi din România în domeniul cărbunelui. Pornind de la experiența pozitivă și progresele înregistrate în cadrul acestei colaborări, s-a exprimat dorința ca, în timpul vizitei, să fie concretizate noi căi și modalități pentru promovarea cooperării în domeniul minier și în alte sectoare.

Dineu oficial oferit de primul ministru al statului Queensland și soția acestuia

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarăsei Elena Ceaușescu, guvernul statului Queensland a oferit, marți, un dineu oficial.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă cordială, președintele Nicolae Ceaușescu și primul-ministru al statului Queensland, M.J. Ahern, au rostit toasturi.

M E M E N T O

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Aeroportul; Paringul: Trenul de aur, I—II; Unirea: Pline, aur, nagan.

PETRILA: Muzica unei vieți.

LONEA: Desculț în parc.

ANINOASA: În arșița nopții.

VULCAN: Marele șarpe.

LUPENI: După faptă și răsplată.

URICANI: Omagiu romanțel.

Întreprinderea de sticlărie menaj Tg. Jiu

recrutează pentru Secția de cuarț Uricani:

— 2 instalatori categoria 3-4

— 1 conducător auto categ. B

Relații suplimentare la sediul secției cuarț din Uricani.

CIRCUL „ARENA“ BUCUREȘTI

vă invită să vizionați un spectacol de mare succes
internațional

în orașul dumneavoastră

În reprezentație numere inedite și originale ale stelelor de la circurile din București, Varșovia, Praga, Moscova și Berlin.

Spectaculoase dresuri de urși tibetani și malaiezieni, pume, pantere, leopardzi, volții pe cai.

Un gigant în arenă: „Elefantul Naira”.

Mascota circului: „Fram, Ursul Polar”

Cercul prezintă spectacole în perioada 14-18 aprilie 1988, la orele 16 și 19,30. Duminică — matineu, de la ora 10.

Cercul este instalat în Petroșani lângă cinematograful „Paringul”.

Premiera, joi, 14 aprilie 1988, ora 16.

Biletele se rețin cu anticipație la casele circului.



Întreprinderea de confecții Vulcan

încadrează direct sau prin transfer:

— un mecanic motopompă în cadrul formației de pompieri

Încadrarea se face în conformitate cu prevederile Legii nr. 57/1974 și Legii nr. 12/1971.

Informații suplimentare la biroul PIR, telefon 70710.

Întreprinderea de gospodărie comunală și locativă Petroșani

cu sediul în Petroșani, strada M. Eminescu nr. 15-17

ORGANIZEAZĂ

în data de 18 aprilie 1988, ora 10, la sediul întreprinderii, concurs pentru ocuparea posturilor de:

- inginer proiectant specialitatea construcții
- conductor arhitect
- subinginer proiectant, specialitatea instalații-construcții

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Mica publicitate

VIND Dacia 1300, fabricație 1980. Informații Burdești, 72 — Cîmpa. (235)

VIND casă, strada Pomilor, nr. 4 A, Lupeni. (228)

PIERDUT contract închiriere pe numele Julia Ion, eliberat de EGCL Petroșani. Îl declar nul. (223)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Andrieș Alin, eliberată de IM Petroșani. O declar nulă. (234)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Feieș Ioan, eliberată de IM Dîlja. O declar nulă. (221)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FOȘTII colegi ai Liceului din Petroșani, promoția 1959, deplîng, împietriți de durere, dispariția neașteptată a bunului lor coleg

Dr. PĂSCULESCU GHEORGHE
om de aleasă omenie, probitate profesională și de cadru didactic universitar.
Îl vom păstra veșnic amintirea.

COLEGII de la catedra Fizică-Electrotehnică, Institutul de mine Petroșani, sînt alături de colegul lor Păsculescu Mihai și familia sa la marea durere pricinuită de pierderea fulgerătoare a scumpului său frate

Dr. PĂSCULESCU GHEORGHE
Sincere condoleanțe. (231)

ADÎNC mișcați de trecerea în eternitate a celui care a fost un minunat prieten și coleg, distins medic specialist la Clinica CFR și cadru didactic al IMF Cluj-Napoca,

Dr. PĂSCULESCU GHEORGHE
Transmitem familiei greu încercate alese sentimente de compasiune, asigurînd-o că nu-l vom uita niciodată pe Gigel. Familia Dobre Gheorghe.

FAMILIILE Ștepanescu și Poliș din Petroșani și Lupeni sînt alături de familia Păsculescu în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a fratelui

Dr. PĂSCULESCU GHEORGHE
Sincere condoleanțe. (236)

FAMILIILE Medragoniu, Năstase, Palamariu și Sușinchi sîntem alături de profesorul nostru Păsculescu Mihai și familia sa, în greaua încercare pricinuită de dispariția fulgerătoare a fratelui său

Dr. PĂSCULESCU GHEORGHE (232)

FAMILIA profesor Pădureanu deplînge dispariția fulgerătoare a celui care a fost

Dr. PĂSCULESCU GHEORGHE
și transmite sincere condoleanțe familiei. (239)

CU NEMARGINITA durere regretăm din suflet dispariția prematură a celui care a fost un eminent medic, minunat coleg și prieten devotat

Dr. PĂSCULESCU GHEORGHE
Buchetul de amintiri va rămîne veșnic în memoria noastră. Familia Dr. Ioan Bălea. (220)

FAMILIA îndoliată anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpei lor soție, mamă, soră, soacră și bunică

KASZONYI FLORICA
(57 ani)
Înmormintarea are loc joi, ora 16. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu din strada V. Alecsandri 18/2. (219)

A PLECAT dintre noi pentru totdeauna

KASZONYI FLORICA
ființa pentru care cuvintele se sînt nespunzătoare în cuprinderea prețurii noastre fără sfîrșit. O plîngem cu suferințele cernite de neașteptata despărțire. Colectivele secțiilor 79 și 83 cizmărie. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (233)

COLEGII secției sculărie din cadrul IUM Petroșani sînt alături de colegul lor Kaszonyi Teofil în momentele de grea încercare pricinuite de decesul mamei sale. Transmitem sincere condoleanțe familiei. (230)

FAMILIILE Cesăuan Ion și Moldovan Viorel anunță cu profundă durere încetarea din viață a scumpului lor tată, soț și bunic

CESĂUAN IOAN
Înmormintarea are loc azi, ora 17. Cortegiul funerar pleacă din strada Gheorghe Lazăr nr. 11, Petroșani. (224)

CU DURERE în suflet familia anunță încetarea din viață a celui care a fost un bun tată, bunic și unchi

TEUCS IOSIF (OCSI)
Înmormintarea azi, 13 aprilie, ora 15 în Brănișca — Deva. (227)